

真光照耀 卸下心中石

小董抬頭，
看見一位身穿潔白衣裳者，
以非常慈愛的眼神凝視著她。
此刻，內心充滿感動與安慰，
瞬間憂傷消除，不再流淚。

文／凌晨 圖／Sukay · A kang

每個人的生命都是一則故事，關鍵在於受造者與造物主是否建立連結。有些人終其一生任勞任怨，但缺乏深入的省思，無法提出任何「感想」。他們或許平凡度日，表面上「與世無爭」，實際上卻反映了對生活的冷淡，難以激起熱切追求的心；最終，任憑自己成為生命的過客，徒留遺憾。

小董為家中長女，父親隨蔣總統與國民革命軍，於1949年撤退駐防臺灣，一生職志為「反共救國」。父親來到臺灣後，即使已組織家庭也有了孩子，仍然忠於蔣中正。蔣總統逝世後，家裡只祭拜祖先，父親仍會特別敬拜蔣中正遺像，並將「主義、領袖、國家、責任、榮譽」奉為中心信仰，對此堅定

而固執。而父親在家中，與妻子與兒女既是朋友，也相互尊重。父親善盡職責，努力賺錢養家，對妻兒也十分疼愛及照顧。小董的童年充滿甜美回憶，然而美中不足的是，她在學業上始終感到吃力，對讀書總是使不上勁。

小董幼年時期在公園玩耍時，巧遇幾位基督徒大哥、大姐們來公園報平安，他們和藹親切地邀請一些小朋友到教堂參加活動、聽故事，這是小董人生第一次接觸教會、聽見耶穌。

說也奇怪，當年的小董，竟乖巧地跟隨大人們到了「教堂」。



耶穌的故事深深吸引著小董，她安靜地聆聽，還覺得津津有味，內心也不時因詩歌感到溫暖與喜悅，會後還獲得了「乖寶寶」獎。這讓未曾在學校得到獎勵與獎狀的她相當驚喜，來教堂不僅可以領取好吃的零嘴，又可以得到獎賞，這令她雀躍不已。

相比之下，小董回憶兒時與妹妹發生口角後，外婆為教導她們要有好品行，便帶著小董去廟裡「收驚」。當時，小董全身被用符咒按壓，還要喝下符水，可怕至極的經驗，實在難以忍受。當符水一喝下肚，隨著喉嚨往食道流入胃裡，所經之處，有如刀割，更如火燒心肝，痛苦噁心，且從此一股「晦氣」貫滿全身，時有鬼壓床的恐懼與不適，直到上了中學才逐漸改善。

現在回想起來，真是感到不可思議，怎麼會要求一個孩童喝這種東西呢？這種做法既神秘又難以理解，小董對人生這唯一一次的經驗極為厭惡，從此再也不碰觸。

小董自認學習資質不佳，高職畢業後，因升學考試失利，只好一面打工，做中文打字的工作（當時還是選鉛字的時代），一面補習等待重考，心想能讀個二專就好了！然而，半年後重考，成績依然讓自己低頭跺腳。媽媽說：「這座山太高了，既然爬不上去，只好就此收手了。」

有位要好的同學，見小董心情鬱悶，藉著外出散心的機會，帶她去了「真道教會」。一踏進會堂，裡頭充滿活潑歡樂的詩歌。熱情洋溢的年輕人邊唱詩，邊揮舞雙手，伴隨著吉他和其他樂器的響聲，小董的心情也隨之放鬆許多，那樣的氛圍深深地吸引著她。從此之後，小董每週日都去參加聚會，即使同學無法陪同，她也總是懷著喜樂的心情前往。

某次聚會時，牧師提到：「要受洗才能歸入基督。」於是小董就在頂樓的水池接受洗禮。禱告時，牧師為人按手，小董看到被按手的人隨即後仰或側倒，接著後方即有人將其蓋上大浴袍並抬離現場。理智的小董沒有特別的感動，不認同這樣的過程，所以從未接受；也未曾聽過關於「除偶像」或「悔改」的道理，這就是成為基督徒的初體驗。

曾經以為人生就是這樣平凡度過，走一步算一步，於是嘗試選擇了保險業務。因年紀尚輕且剛開始缺乏經驗，主管建議可先從家人與親友入手。小董心裡卻覺得不對勁——學習當業務，怎能用自家人來擴大公司的業績呢？抱持這樣的想法，小董認真努力投入保險的工作。然而，事倍功半，殘酷的現實吞滅了雄心壯志，因長時間沒有業績，小董心情跌落谷底。



那時，小董獨自來到教堂禱告，心想：人生怎麼如此不順又倒楣？「主啊，我該怎麼辦？」絕望中望著會堂的十字架，卻也得不著安慰，只能拖著沉重的步伐回家。

當晚睡覺時，小董作了個夢。在夢中，她的手上抱著一個哭泣不止的嬰孩（原來那不是別人，是自己憂傷的心靈）。在手足無措時，天上有一道透徹明亮的榮光照下，忽然那哭泣的嬰孩不見了。

小董抬頭，看見一位身穿潔白衣裳者，以非常慈愛的眼神凝視著她。此刻，內心充滿感動與安慰，那不正是神的愛深深吸引著她嗎？瞬間憂傷消除，不再流淚。當她緩緩睜眼，發現天竟然亮了。原本內心的焦慮，自夢中醒來後一掃而空，既感動又喜悅。原來是一個輕鬆快樂的夢境，讓她明白信耶穌是正確的選擇。心窩有熱騰騰的感受，與先前去的真道教會截然不同。

經過這場夢以後，小董詢問公司裡的男同事，這名同事是真耶穌教會的信徒。她問：「夢裡的人是主耶穌嗎？」對方回答：「這件事應該問傳道人比較清楚。」於是給了小董家附近「板橋教會」的地址，其餘便沒有多談。



板橋教會離小董的住所很近，她循著地址，找到了位於華僑學校附近的真耶穌教會，並參加了第一次的晚間聚會。一進到教會，就感受到靈裡的舒暢。有位先生（蘇執事）笑臉迎接，讓她覺得信主的人既和善又熱情。蘇執事也簡單介紹了禱告的方式，只要開頭唸「奉主耶穌聖名禱告」，接著不斷反覆唸「哈利路亞，讚美主耶穌」即可。

真耶穌教會——聖靈的禱告

本會禱告時聲音宏亮，初次來到教會的朋友或許會感到驚恐，但這是聖靈所發出的聲響。真教會是聖靈親自設立的教會，當我們蒙恩，向主禱告祈求，祂便賜下「真理的聖靈」。此時舌頭會開始跳動，發出靈言的聲音，有些人的身體也會自然振動。

得聖靈並非刻意偽裝，或透過模仿、學習而來，乃是受聖靈感動自然為之，且在禱告的過程中，意識都是清晰的。尚未得著聖靈的人，只要專心反覆唸「哈利路亞，讚美主耶穌」即可。

安息日的遵守

本會乃遵照聖經的教導，每週六守「安息聖日」，即一週的第七天。與其他基督教會於週日進行「主日崇拜」不同，因週日是一週的第一天。這樣的差異，若是對照聖經，即可分辨何為正確的福音與人為的教導。

單純的小董，自從參加第一晚的聚會後，一股「虔誠」的心油然而生，認為「得聖靈」應該是很重要的事。主美好的安排，第二次聚會正好是安息日。禱告前，臺上領會者宣布，有位老姐妹因中風需要代禱，小

董就憑著愛心，為不認識也未曾見過面的長輩禱告：「主啊！我知道聖靈一定會賜給我，但這次求祢先幫助醫治這老人家吧，下次再給我聖靈好了……。」

心地如此善良又可愛的小董，殊不知為人禱告，主耶穌竟在那場禱告中賜下聖靈。她開始流利地說出靈言，發出捲舌音，身體也不由自主地振動並放聲大哭，但意識卻非常清楚。霎時，長期積壓在心中、如巨石般的情緒，竟消失不見了。直到傳道在耳邊說「阿們」，她才停下來。

小董喜極而泣，感受內心的恐懼、黑暗全然消除。傳道人會後宣佈證實：「這位慕道友得到寶貴聖靈。」然而，因年關將至，小董不想打擾其他信徒，當天沒有久留便離開返家，停了一週才再次來到教會。

在得聖靈的隔天，也就是「主日」，小董回到原教會聚會時，內心滿懷熱情地向團契大哥分享，自己在真教會得到聖靈的真實體驗，沒想到反而遭到質疑：「真耶穌教會太驕傲了，只認定自己是真的，那麼其他教會都是假的囉？」

事後，連牧師娘都因此來電指責小董：「要去真耶穌教會，自己去就好了，不要來這裡牽羊……。」儘管不熟悉聖經，心裡不服氣的小董，只想回去解釋清楚，但當下又一片迷惘，不知如何是好。



「到底要去哪間教會呢？」小董為選擇而苦惱，於是在公車上向神禱告：「主啊！我該怎麼辦？」

此時，心中浮出一個意念：「在哪裡得聖靈，就安定下來，留在那裡。」主的旨意與帶領奇妙，當她一抬頭，位於濟南路上「真耶穌教會臺北教會」的招牌，正巧映入眼簾。當下，小董便立定心志，此生一定要留在真教會。

真理的吸引，使小董不被世俗的思慮所影響。每到週六安息日聚會的時間，她都懷著喜樂的心參加，儘量不缺席神所賜福的聖日。她甚至還打電話邀請以前的教友，要來真耶穌教會求聖靈……。

初次來到教會時，正好遇上靈恩佈道會，傳道人關心小董，鼓勵她可以考慮受洗歸主。由於小董還有很多道理不了解，傳道勉勵受洗後再慢慢追求，只要殷勤參加聚

會、多查考聖經，主必加添屬靈智慧，使她漸漸明白。

小董滿心相信，主所賞賜平安與喜樂的恩典，必定不離開她。果然，如同當年夢中主的恩光照耀一般，如今她確信，這就是主基督的真光。小董全然放下心中的壓力與巨石，勇敢迎向天國大道。

受洗後第五年，透過教會的介紹，她與丈夫匹配，遠嫁美國。當年因堅持信守真道，還曾被媽媽指責：「這麼著迷，以後嫁誰？」但小董一路蒙主引導、帶領，感謝主！三十多年來，孩子們都已長大，如今也得主賞賜，有了一個內孫。

回首來時路，雖然小董自認無用、口才不佳，但主一路憐憫，使她蒙揀選得以歸入神家。謙卑客氣的小董，在美國認真聚會，以愛心服事。即使常覺得自己不配，但相信主必帶領她走過一生的信仰功課。